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4.1.9 Deux points A et B de la surface terrestre sont situés sur le méme méridien et
distants de 800 km. Lorsque le Soleil est & la verticale de A, les rayons du Soleil forment
avec la verticale, en B, un angle de 7.2

En déduire la circonférence et le rayon terrestre.

Cette méthode a été imaginée par Eratosthéne (284-195 av. J.-C.) aprés avoir appris
que, un certain jour de ’année & midi, le Soleil se réfiéchit verticalement dans un puits
profond pres de Syéne (aujourd’hui Assouan) qui correspondait au point A. Le point B
était Alexzandrie, située & 800 km au nord de Syéne. Pour déterminer l’angle & midi, on
mesurait ['ombre d’un pilier vertical.
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4.2.1 Un triangle rectangle ABC est rectangle en A. Résoudre ce triangle connaissant :
a)y=32et BC=10 b)B=32et BC=5 c¢)y=27et AB=10

d) AC=6¢et AB=10 e)y=64et AC=12 f) 3=45et BC =12




